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R E Q U E R I M E N T O Nº. 186

SESSÃO ORDINÁRIA DE 16/3/2026

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Considerando o grande número de pessoas que utilizam o 
transporte público diariamente e a importância de informações claras sobre os 
horários e itinerários dos ônibus que atendem cada ponto, observa-se a 
necessidade de tornar esses dados mais acessíveis e compreensíveis aos 
munícipes. Pois, atualmente, muitos usuários acabam perdendo tempo nos 
pontos de parada aguardando o coletivo devido à falta de informações 
precisas.

Ressalta-se que nem todos os usuários dispõem de pacotes de 
dados ativos ou de bateria no celular em todos os momentos, o que faz com 
que a sinalização física seja uma importante forma de garantir o acesso à 
informação. Nesse sentido, cartazes padronizados contendo o número da linha, 
o itinerário e a tabela de horários para dias úteis, sábados e domingos, tornam-
se imprescindíveis para assegurar maior clareza e orientação aos usuários.

Contudo, o uso da tecnologia também pode contribuir 
significativamente para facilitar o cotidiano da população, permitindo que o 
usuário se desloque até o ponto de parada apenas no momento adequado, 
otimizando a gestão do tempo. 

Dessa forma, a disponibilização de um aplicativo que reúna 
informações atualizadas sobre horários e itinerários, aliada à fixação de 
cartazes informativos em locais visíveis nos pontos de parada, representaria 
um importante avanço na mobilidade urbana.

Diante do exposto, REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do 
Município e depois de cumpridas as formalidades regimentais, que seja 
oficiado ao Secretário Adjunto em Assuntos do Transporte Coletivo e Trânsito, 
RODRIGO LUIZ GOMES FUMIS, solicitando a fixação de cartazes 
padronizados nos pontos de ônibus do município de Botucatu, especialmente 
na região central, contendo informações como número da linha, itinerário e 
tabela de horários para dias úteis, sábados e domingos. Requeremos, ainda, a 
disponibilização de um aplicativo ou ferramenta digital que reúna essas 
informações de forma atualizada, permitindo aos usuários consultar horários e 
itinerários das linhas de ônibus, ampliando o acesso à informação e 
contribuindo para maior transparência e eficiência no serviço de transporte 
coletivo municipal.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 16 de março de 2026.

Vereador Autor CARLOS TRIGO
MDB

ACT/accb

1

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
N

T
O

N
IO

 C
A

R
LO

S
 T

R
IG

O
 e

m
 s

eg
un

da
-f

ei
ra

, 1
6 

de
 m

ar
ço

 d
e 

20
26

.
P

ar
a 

va
lid

ar
 e

st
e 

do
cu

m
en

to
, a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//b
ot

uc
at

u9
.s

is
ca

m
.c

om
.b

r/
D

oc
um

en
to

s/
V

al
id

at
e 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 2

2C
2-

83
5S

-J
44

W
-4

1T
U

.



Câmara Municipal de Botucatu

Botucatu, 16 de março de 2026

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=22C2-835S-J44W-41TU , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 22C2-835S-J44W-41TU

Câmara Municipal de Botucatu, 16 de março de 2026
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